

■ 第一眼

国务院部署石化产业科学布局

严格环评 科学选址 避免乱上

国务院总理李克强6月4日主持召开国务院常务会议,确定进一步简政放权措施促进创业就业,部署石化产业科学布局和安全环保集约发展,讨论通过《中华人民共和国广告法 修订草案》。

会议确定,一是取消和下放新一批共52项行政审批事项,其中“享受小微企业所得税优惠核准”,对吸纳下岗失业人员达到规定条件的服务型、商贸企业和对下岗失业人员从事个体经营减免税审批”等关系投资创业的34项审批事项,有利于减少中间不必要环节,让优惠政策落地,释放市场活力;“高等学校博士学科点专项科研基金审批”等涉及事

业单位、社会组织业务的10项审批事项,将扩大高校办学研究自主权,推动科研创新,涉及资质资格的8项审批事项,有助于降低执业门槛,促进扩大就业。二是减少部分职业资格许可和认定。先期取消一批准入类专业技术职业资格。今后,凡没有法律法规依据和各地、各部门自行设置的各类职业资格,不再实施许可和认定。逐步建立由行业协会、学会等社会组织开展水平评价的职业资格制度。三是围绕促进投资创业便利化、优化营商环境,将自费出国留学中介服务资格认定、设立内资演出经纪机构审批等36项工商登记前置审批事项改为后置

审批。下一步要继续清理和压缩现有前置审批事项,将其中大多数改为后置审批,由先证后照改为先照后证,并实行目录化管理制度,向社会公开,接受监督。

会议指出,石化产业是国民经济的重要支柱,产业链条长,产品覆盖面广,与人民生活息息相关。在全球竞争加剧、资源环境约束加大、部分产品过多依赖进口的情况下,必须遵循经济规律,按照安全环保优先、科学合理规划、提高产业效益、保障能源安全的原则,搞好石化产业布局,使产业发展与民生改善相促进。会议强调,石化产业规划布局方案一经确定,必须严格执行。要以现有产

业基地和优势企业挖潜改造为重点,促进石化产业提质增效升级。要严格环评、科学论证,做好项目选址,避免盲目违规乱上。切实加强安全环保监管,落实企业主体责任,及时排查隐患。从严查处环境违法事件。要加强信息公开、科普宣传和答疑释惑,保障公众知情权,推动石化产业绿色、安全、高效发展。

会议讨论通过了《中华人民共和国广告法 修订草案》。草案补充和完善了药品、保健食品等广告准则,加大对虚假广告等的惩处力度。草案经进一步修改后将提请全国人大常委会审议。

据新华社电

■ 零点回眸·TOP5

清退万辆公务车

参加第一批教育实践活动的省市区省级领导机关和副省级城市机关及其直属单位,共调整清理办公用房268.9万平方米,整改率为87.4%;清理清退公务用车16326辆,整改率为98.6%。各省区市还开展了精简会议和文件、清理评比达标表彰项目、压缩“三公”经费、减少因公出国(境)批示和人数、停建楼堂馆所、取消和下放省级行政审批事项、减少各类省级领导小组、议事协调机构等各项清理整改。

新干部申报财产

陕西省印发《关于对新提拔领导干部实行个人重大事项和家庭财产申报备案的意见》,要求对新提拔领导干部实行个人重大事项和家庭财产申报备案,包括本人出国情况、配偶、子女移居国(境)外情况等;以及家庭房产、车辆、银行存款等多项内容。对不愿申报或不按时申报的,不再作为提拔对象。

律师道德建设

司法部印发《关于进一步加强对律师职业道德建设的意见》,要求各地司法厅局大力加强以“忠诚、为民、法治、正义、诚信、敬业”为主要内容的律师职业道德建设。据悉,司法部还将陆续出台一批意见,加强对律师执业行为的规范。

诺曼底登陆70年



当地时间3日,来自欧美国家的许多二战军事爱好者,身着当年盟军军服,以各种形式自发纪念诺曼底登陆70周年。图为来自苏格兰的一名军事爱好者在法国诺曼底地区演奏风笛。

严打激光照飞机

由于飞机驾驶舱遭到地面激光束干扰的报告渐多,美国联邦调查局采取悬赏机制捉拿“玩光者”,任何导致抓获嫌疑人的有价值举报可获1万美元赏金。射入驾驶舱的激光束可能导致飞行员失明或暂时失明,据统计,去年美国共发生3960起激光束照射飞机事件。自2012年起,美国开始将其列为联邦犯罪,违者最多可被判5年监禁并处以25万美元罚款。

■ 如临现场



减压战高考

福建晋江市荆山外来子弟学校高三学生在玩考前减压游戏。今年该校将有78名学生结束返乡高考的历史,就地报名参加普通高考,享受与本地考生同等的录取政策。

新华社 图

■ 青年时评

让共有产权住房真正惠及群众

共有产权住房试点正在北京、上海、深圳、成都、淮安、黄石这6个城市推进,作为政策性住房的一种新形式,有人期望,有人观望,而能否压缩投机牟利空间决定其生命之树能否常青。

从已有的实践看,共有产权住房的主要做法是,地方政府让渡部分土地出让收益,然后以较低的价格配售给符合条件的保障对象家庭,配售时,保障对象与地方政府签订合同,约定双方的产

权份额以及保障房将来上市交易的条件和所得价款的分配份额。

在高房价的现实冲击下,共有产权住房上市交易,如何避免重蹈经济适用房、限价房出现的“套利”现象,就显得尤为重要。

从以往经济适用房的困境来看,一旦申购成功,往往成为个人事实上的“恒产”,再加上配售和退出缺乏合理机制,由此问题丛生。有业内人士分析,如果共有产权住房购买者在回购政府产权的

时候,只要市场评估价降低几个百分点,即可获得巨大的经济利益。

因此,要避免重蹈覆辙,共有产权住房必须建立起公开透明的运作机制,从申请、分配、售后监管和退出等各个环节,设立“防火墙”。

值得关注的是,与以往的经济适用房、限价房不同,共有产权住房是一种有限产权住房。政府和购买者将共同分享土地和房屋的增值收益,也共同承担土地和

房屋贬值带来的风险。从制度设计上,“有限产权”与完全产权的住房相比,本身就使投资获利的空间大为减少。

从试点城市的实践看,如何确定政府与个人的产权份额,以及如何约定上市交易的分配份额,压缩投机牟利空间,正是探索的难点与重点。人们期待着,随着试点的推进,制度的不断完善,让共有产权住房真正惠及住房困难群众。

据新华社电